
Electrónica de Potencia – curso 2005

Segundo parcial – 6 de julio de 2005

Problema 1.
Para adaptar cargas de 110 Vcc al sistema de alimentación auxiliar de una central térmica con
tensión 220Vcc ± 20% se construye un convertidor DCDC no aislado. El negativo de la entrada
coincide con el de la salida. Se dispone de un condensador de 3300 µF / 200V, 50 mΩ, dos MOSFET
IRFP360 (se adjunta hoja de datos) y un  control PWM de 40 kHz y ciclo de trabajo variable entre 0,04
y 0,9. El consumo máximo previsto en 110V  es de 14A

a) Dibujar el circuito. Se supone que el sistema de 220Vcc se comporta como una fuente de tensión
de impedancia interna cero. (3 puntos)

b) Calcular el mínimo valor de la inductancia para que la tensión de salida tenga un rizado pico a
pico máximo de 0,2V para todo el rango de tensión de entrada.
(6 puntos)

c) Determinar la resistencia de carga mínima para que el convertidor opere correctamente en vacío.
(6 puntos)

d) Realizar un primer cálculo aproximado de la resistencia térmica del disipador sobre el cual están
montados los dos  MOSFETs para que, a 50°C de temperatura ambiente la temperatura de
juntura de ninguno de ellos supere los 140°C. Justificar aproximaciones. En particular evaluar en
base a resultados anteriores si se puede considerar ∆IL ≈ 0. (8 puntos)

Nota: para b) y c) suponer llaves ideales; para la parte d) utilizar los valores de tensión y corriente de
las partes anteriores y considerar los parámetros de los MOSFETs solamente para el cálculo de la
disipación.

Problema 2.
Una fuente que suministra 26,4Vcc 100W (cargador de baterías de 24V) y que se puede conectar
indistintamente a 110Vca ±20% y a  230V±20% se implementa como rectificador monofásico
conectado a un condensador de capacidad suficiente como para considerar constante su tensión,
seguido de un flyback en conducción discontinua. El ciclo de trabajo máximo es 0,65 (se lo trata de
usar al máximo para minimizar la corriente por la llave) y la frecuencia de trabajo 100 kHz. El núcleo
disponible tiene una inductancia específica de 500nH/vuelta2. El criterio de diseño debe ser tal que el
pico de corriente del diodo debe ser el mínimo posible con el convertidor manteniéndose en
conducción discontinua.

a) Calcular la inductancia del primario del transformador. (6 puntos)
b) Calcular el número de vueltas del primario y del secundario. (6 puntos)
c) Dibujar las formas de onda de corriente y tensión sobre la llave y el diodo en el caso en que estos

parámetros tienen valor instantáneo máximo. Indicar abscisas y ordenadas. (7 puntos)
Sugerencia: ajustar valores a los correspondientes a nº entero de vueltas cuando sea necesario.

Problema 3
Una nueva especificación del convertidor del problema 1 indica que se requiere aislación galvánica
entre entrada y salida y que el convertidor debe trabajar en conducción continua a partir de una
corriente de carga de 0,5A. Se opta por un convertidor simétrico tipo puente completo con
transformador con punto medio en el secundario. Se dispone de un control PWM de 50 kHz con dos
salidas desfasadas 180° de ciclo de trabajo variable entre 0,04 y 0,45.Se supone que los
componentes son ideales.

a) Calcular la relación de vueltas del transformador para que la corriente por las llaves sea mínima.
(6 puntos)

b) Calcular la inductancia de salida. (6 puntos)
c) Calcular aproximadamente las corrientes eficaces para las cuales debe ser dimensionado el

transformador. Justificar aproximaciones. (7 puntos)

Nota:  Hay 61 puntos en juego, el parcial se considera 100% resuelto con 50 puntos. El excedente no
aporta al primer parcial.








